

# VLASTIVĚDNÉ MUZEUM JESENICKA – VODNÍ TVRZ

## PROSINEC 2024

Otevřeno: úterý až neděle  
9.00–17.00 hod.

### VÝSTAVY

11/6 – 5/1/2025

Hlavní výstavní sál

#### K líci zbraň!

#### Militaria ze sbírek Vlastivědného muzea Jesenicka

Zbraně a předměty spojené s válkou, vojenským životem či rekreační střílbou jsou přirozenou a poměrně bohatou součástí muzejních sbírek, a to již od počátků jejich vznikání. Nejinak je tomu v případě VMJ, které se může pyšnit několika typově rozsáhlejšími kolekcemi či unikátními jednotlivými kusy. Výstava představuje výběr z tohoto fondu zbraní, zbroje či výstroje, od nejstarších dob až po první desetiletí 20. století.

Autoři: Mgr. Jan Petrásek, Mgr. Milan Rychlý



60/30 Kč

### STÁLÉ EXPOZICE

#### SPIRÁLA ČASU ZEMĚ

Moderní interaktivní expozice, jež se věnuje geomorfologickému vývoji Jesenicka i vzniku a vývoji naší planety, vznikla díky finančnímu příspěvku Olomouckého kraje. Hlas známého umělce Arnošta Goldflama seznámí návštěvníky s řadou pozoruhodných faktů, k vidění jsou zajímavé modely sopky, jeskyně či snímky z produkce BBC. Sbírkové předměty jsou prezentovány v moderním výstavním fundusu. Kromě dotykové obrazovky s doplňujícími texty a animacemi nepochybně zaujme fascinující model ledovce, který představuje pomyslný vrchol celé expozice.

80/40 Kč



10/9 – 5/1/2025

Galerie

#### Výstava žáků a učitelů ZUŠ Jeseník

Podzimní výstava představí práce žáků výtvarného oboru ZUŠ Jeseník, ale také jejich učitelů Ivy Svobodové, Lenky Grygové a Filipa Raifa. Výtvarný obor funguje na Základní umělecké škole Jeseník od roku 1964, výstava je tedy malým připomenutím šedesátého výročí. Témata i techniky budou pestré, uvidíte jak malby, tak grafiky a sochařskou tvorbu.

40/20 Kč

### ČARODĚJNICKÉ PROCESY NA JESENICKU V 17. STOLETÍ

Expozice, která vznikla z prostředků Olomouckého kraje, představuje mimořádný počín po stránce odborné, technické, výtvarné i stavební. Vůbec poprvé byly zpracovány dokumenty ze 17. století, informace o procesech s údajnými čarodějnicemi jsou uvedeny do kauzálních souvislostí. Návštěvníci na své cestě do temné historie Jesenicka využívají audioprůvodce ve čtyřech jazycích. Zajímavostí je tzv. fogscreens, unikátní promítací zařízení do suché mlhy, které představí nešťastný osud první oběti jesenických procesů Barbory Schmiedové.

Maximální počet návštěvníků ve skupině je 12.

REZERVACE PŘEDEM:

725 073 539, info@muzeumjesenik.cz.

Prohlídky probíhají každou celou hodinu kromě poledne.

Vstup je zakázán dětem do 10 let.

Návštěvu nedoporučujeme dětem do 13 let.

110/55 Kč

### PŘEDNÁŠKA/WORKSHOP

3/12/2024 v 18.00 hod.

Rytířský sál

#### Prezentační portál eSbírky: co to je, proč to je a jak na něj

Portál eSbírky se stal během své bezmála patnáctileté existence mocným nástrojem pro veřejnou prezentaci kulturního dědictví. Jeho prvotním cílem bylo zprostředkovat nejširší veřejnosti online přístup k digitalizovaným sbírkovým fondům českých muzeí. Jak se naplnění tohoto cíle daří samotnému portálu i jeho příspěvatelům? Posuďte sami. Třetí prosincový večer se v Rytířském sále Vodní tvrze potkáme v netradičním nepřednáškovém formátu. Během večera si aktivně vyzkoušíme práci s portálem a vyhledávání v něm. Zjistíme, jaké typy digitalizátů lze na portálu očekávat a jaké jsou naopak limity tohoto způsobu prezentace. Dotkneme se také problematiky digitalizace sbírkových fondů ve Vlastivědném muzeu Jesenicka a dlouhodobých vizí, ke kterým v této otázce směřujeme.

Přednášející: Mgr. et Bc. Markéta Rušarová



na přednášky a další akce VSTUP VOLNÝ

### HISTORIE A ARCHEOLOGIE JESENICKA

Jedná se o nejstarší stálou expozici v prostorách Vodní tvrze. Prezentuje výsledky bádání a archeologických výzkumů od pravěku až do 20. století a přibližuje, že Jesenicko neprocházelo jen obdobími rozkvětu a nerušeného koloběhu života – vedle válek město i okolí trápily také přírodní katastrofy jako požáry či povodně, které za sebou zanechávaly jen poušť a zmařené životy. V neposlední řadě se expozice věnuje hudební a lázeňské minulosti kraje, spjaté se skladatelem Karlem Ditterssem z Dittersdorfu nebo zakladateli vodoléčby Vincenzem Priessnitzem a Johannem Schrothem.

50/25 Kč



### DALŠÍ AKCE

12/12/2024 v 18.00 hod.

Rytířský sál

#### Křest katalogu trojrozměrných snímků Rudolfa Kleina z přelomu 19. a 20. století

Vedle vzniku filmu Historické Jesenicko ve 3D přinesly unikátní stereosnímky jesenického fotografa Rudolfa Kleina rovněž možnost prezentovat fotografie formou anaglyfu. Přijměte pozvánku na křest nového katalogu těchto sbírkových předmětů muzea.

Autoři: Mgr. Jan Petrásek, Bc. Miroslav Tomka

17/12/2024 v 10.00–17.00 hod.

Rytířský sál a nádvoří Vodní tvrze

#### Rytířské Vánoce

Program dne zahrnuje v dopoledních hodinách loutkovou vánoční pohádku „Jozífek a hvězda“ Divadla Milana Štastného. Od jedné hodiny budou probíhat workshopy v Rytířském sále: zdobení perníčků, papírová výroba, výroba vánočních ozdob z perliček Rautis a kožedlána. Děti se mohou potěšit se zvířátky z živého betléma, a dokonce se s nimi i vyfotografovat. Dále se můžete těšit na šermířský souboj, přednášku o vánočních zvyklostech na Jesenicku a společné zpívání koled u vánočního stromčeka. Na nádvoří bude připraven stánek s občerstvením.

#### Loutková vánoční pohádka Jozífek a hvězda – rezervace nutná.



REZERVACE na tel. 725 073 539 nebo prostřednictvím e-mailu info@muzeumjesenik.cz.